

## EXPUNERE DE MOTIVE

Satul Rădulești (Brazii) este atestat documentar din secolul XVIII. Pana in 1956 s-a numit Radulesti, iar intre 1956 si 1960, Radulesti-Filitis. Din 1960 localitatea se cheama Brazii, in perioada 1956 si 1968 facand parte din raionul Urziceni, regiunea Bucuresti, intre 1968 si 1981 din judetul Ilfov, iar dupa 1981 din judetul Ialomita.

Conform prevederilor Legii nr.150/2011 satul, numit denumit până atunci Brazii, își schimbă denumirea în Rădulești. Prin Legea nr.150/2011 s-a modificat doar denumirea comunei, denumirea satului de la care provine de fapt și denumirea comunei Radulești rămânând neschimbată, și anume sat Brazii.

Situația din acest moment este urmatoarea: Comuna Radulești din județul Ialomita este formată din satele Brazii și Răsimnicea. Considerăm că, redând denumirea inițială și satului Brazii, reparăm definitiv situația injustă creată de regimul comunist care în anul 1965 a schimbat denumirea comunei și satului Rădulești, denumire încărcată de istorie și semnificație ce povine de la familia boierilor Radulescu – Filitis, in comuna Brazii, satul Brazii, denumire ce provine de la brazii plantați pe strada primăriei.

Menționăm că cele mai importante edificii din sat au fost construite de familia Rădulescu – Filitiș. Astfel, în anul 1782 a fost construită biserica din sat, refăcută in anii 1831 si 1946. În curtea acesteia se află pietrele funerare ale foștilor proprietari din familia Filitiș: Constantin Filitiș Rădulescu, Toma C. Filitiș Rădulescu, Nicolae T. Filitiș. De asemenea fostul palat al familiei, construit în 1919 – 1920 a fost naționalizat în 1948 și transformat în școală.

Acest proiect legislativ redă satului denumirea de odinioară și păstrează cutuma cu privire la modul de denumire al comunelor, în sensul că denumirea comunei este dată de principalul sat ce intră în alcătuirea comunei.

Având în vedere cele prezentate mai sus si, cu speranța că doleanțele cetățenilor acestei localități vor găsi înțelegerea necesară, am elaborat prezenta propunere legislativă pe care o supunem Parlamentului spre dezbatere și adoptare, în procedură de urgență.

Inițiator

**Aurelian Ionescu – deputat PC**

